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ВСТУП 

 
 

Актуальність теми. В умовах трансформаційних змін ринкової 

економіки підвищується рівень невизначеності і ризику у виробничій діяльності, 

виникає необхідність у пристосуванні до мінливого зовнішнього середовища. 

Підприємницькі структури економічної сфери в процесі своєї діяльності стають 

учасниками конкурентної боротьби за споживача і можливість їх виживання 

залежить від здатності ефективно та в комплексі використовувати усі свої 

переваги над конкурентами. Ефективність функціонування національної 

економіки значною мірою залежить від стійкого розвитку суб’єктів 

підприємницької діяльності, які б найбільш повно відповідали ринковій системі 

і були конкурентоспроможними, економічно сталими й ефективними. В умовах 

ринкових відносин трансформація економіки країни передбачає не тільки 

формування ефективних власників засобів виробництва, а й фінансове 

оздоровлення товаровиробників. 

Основною причиною неповноцінного функціонування підприємств 

сьогодні є недостатність коштів на фінансування своєї господарської діяльності. 

Недосяжність банківського кредиту та відсутність фінансування з боку держави 

зумовлює пріоритетність формування власних джерел. Тому основним і єдиним 

джерелом фінансування власної діяльності підприємств є прибуток, отриманий 

в результаті господарської діяльності. 

В умовах вільної конкуренції, яка вимагає від управлінського персоналу 

прийняття оперативних та вірних рішень стосовно питань управління витратами 

й доходами, гостро постає проблема організації високоефективної системи обліку 

та аналізу витрат і доходів, визначення фінансових результатів яка буде сприяти 

надходженню та обробці якісної інформації для потреб управління. 

Мета і завдання дослідження. Метою випускної роботи є дослідження 
теоретичних та практичних аспектів обліку формування фінансового результату 
та надання практичних рекомендацій з удосконалення обліково-аналітичного 
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забезпечення та обґрунтування напрямків підвищення ефективності діяльності 
підприємства. 

Досягнення поставленої мети зумовило необхідність вирішення наступних 

завдань: 

- розглянути сутність фінансового результату як економічної категорії та 

об’єкту обліку 

- вивчити нормативно-законодавче регулювання формування в обліку 

фінансових результатів; 

- вивчити об’єкт дослідження на основі інформації річної фінансової, 

статистичної звітності та даних внутрішнього обліку підприємства; 

- дослідити практичні основи систематизації в бухгалтерському обліку 

інформації та методологію визначення доходів, витрат та формування 

фінансових результатів на підприємстві; 

- встановити за допомогою контролю достовірність повноти відображення 

та правильності визначення доходів і формування фінансових результатів; 

- надати конкретні рекомендації щодо вдосконалення облікового процесу 

взагалі та обліку формування фінансових результатів зокрема; 

Важливість дослідження та вирішення цих питань зумовили вибір теми 

дослідження та доводять її актуальність. 

Об’єктом дослідження є господарська ТОВ «ТД ІНТЕРВІНДОУС» в 

частині операцій, які пов'язані з формуванням фінансових результатів 

підприємства. 

Предметом дослідження є вивчення теоретико-методичних основ обліку 
формування фінансових результатів та надання практичних рекомендацій щодо 
удосконалення обліку та контролю з метою забезпечення стійкого економічного 
розвитку підприємства. 

Методи дослідження. Методологічною основою роботи стали 

діалектичний метод пізнання та системний підхід до аналізу економічних явищ 

та процесів, що дало можливість комплексно провести дослідження проблеми 

формування доходів, витрат та фінансових результатів. 
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При виконанні дослідження залежно від конкретних задач 

використовувались такі методи, як: 

– системний аналіз – для деталізації і розчленування об’єкта дослідження 

на окремі важливі складові елементи; 

– синтез – для узагальнення різних аспектів обліку, контролю і аналізу 

фінансових результатів; 

– абстрагування – для формування узагальнених висновків на основі 

системного аналізу і синтезу теорії і практики організації системи забезпечення 

обліку фінансових результатів; 

– опитування, фактична перевірка, порівняння, перерахунок, 

документальна перевірка, вибіркове дослідження - при проведенні контролю 

фінансових результатів; 

– статистичні і аналітичні розрахунки; 

– порівняння – для зіставлення даних у динаміці; 

– групування – для визначення залежності показників одне від одного; 

– конструктивний – для групування пропозицій щодо обліку фінансових 

результатів; 

– графічний – для наочного зображення результатів дослідження. 

Інформаційною базою дослідження слугували законодавчі та нормативно- 

правові акти з питань формування прибутку підприємства, звітні дані 

Держкомстату України,  податкова і фінансова звітність підприємства      ТОВ 

«ТД ІНТЕРВІНДОУС», наукові праці вітчизняних та зарубіжних вчених- 

економістів, матеріали науково-практичних конференцій, професійних 

періодичних видань. 
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ВИСНОВКИ 
 
 

Вся поточна і перспективна діяльність підприємства спрямована на 

отримання прибутку для забезпечення свого існуючого стану і подальшого 

розвитку економічного потенціалу та ринкової вартості. Тому одним з 

найголовніших аспектів в управлінні підприємством є отримання своєчасної, 

повної та достовірної інформації про фактори, що створюють прибуток від 

господарської діяльності та власний капітал з інших джерел. Інформаційною 

базою для управління фінансовим результатом служать саме рахунки 

бухгалтерського обліку. З рахунків бухгалтерського обліку отримують 

інформацію про обсяги і джерела надходження доходів, напрями витрат, 

формування та використання прибутку. 

З метою розкриття інформації для зацікавлених користувачів необхідно 

організувати систему обліку і звітності таким чином, щоб інформація про 

прибуток, джерела його утворення і напрями використання була доступною для 

прийняття управлінських рішень. 

Для виконання цього завдання необхідною є розробка адекватної 

специфіки діяльності підприємства та  стратегії його  розвитку,  облікової 

політики, що передбачає налагодження такої системи обліку, яка б надавала 

можливість, з одного боку, розкрити у звітності показники відповідного рівня 

аналітичності, а з другого боку враховувала порядок впливу доходів і витрат 

безпосередньо на власний капітал або через формування фінансового результату. 

В консультаційному проекті досліджено організаційно - економічні основи 

діяльності та формування фінансових результатів ТОВ « ТД ІТЕРВІНДОУС». 

У першому розділі була розглянута сутність фінансових результатів, як 

обліково-економічної категорії. Було виявлено, що між економічним і 

бухгалтерським трактуванням прибутку спостерігається значна відмінність. У 

бухгалтерському обліку прибуток трактується максимально конкретно, а в 

економіці  існує  достатньо  велика  кількість  концепцій,  в  яких  прибуток 
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трактується по-різному, що може призвести до труднощів із вибором концепції 

якої слід дотримуватись. 

Також було розглянуто нормативно-правове регулювання обліку 

формування   фінансових   результатів. До основних документів, що 

регламентують порядок відображення доходів і витрат в обліку і звітності, 

належать НП(С)БО 1 « Загальні вимоги до фінансової звітності», Методичні 

рекомендації №433 щодо заповнення форм фінансової звітності, П(С)БО 15 

«Доходи»  та  П(С)БО  16  «Витрати»,  П(С)БО  25  «Фінансовий  звіт  суб’єктів 

малого підприємництва». 

На підставі основних фінансових показників господарської дiяльнocтi 

розглянута загальна екoнoмiчна xapaктepиcтикa дocлiджувaнoгo підприємства. 

В цілому за 3 роки фінансові результати ТОВ «ТД ІНТЕРВІНДОУС» 

можна вважити позитивними, хоча за 2017 р. відбулося зниження чистого 

фінансового результату, а саме прибутку. Проте рівень його вище, ніж у 2015 

році в 1,5 рази. 

Була здійснена оцінка фінансового стану ТОВ «ТД ІНТЕРВІНДОУС» та 

отримані наступні результати 

1. Доходи збільшилися, в основному, за рахунок чистого доходу від 

реалізації, і це позитивний фактор. Витрати в свою чергу зросли, в основному, за 

рухунок собівартості реалізованої продукції – це негативний фактор. Треба 

прагнути зниження собівартості, бо це забезпечує не тільки зростання прибутку 

підприємства, але і дає додаткові джерела як для подальшого розвитку 

виробництва, так і для підвищення матеріального становища працівників. 

2. У звітному періоді порівняно з 2015 та 2016рр. підприємство стало 

фінансово незалежним – коефіцієнт автономії зріс до 0,587. Коефіцієнт 

фінансової залежності поступово знижався і став відповідати нормативу < 2, а 

саме 1,703. Цей коефіцієнт ще раз підтвердив, що підприємство за 2016р. стало 

фінансово незалежним. 
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3. Показники рентабельності знизились, але вони все одно відповідають 

нормативу >0. Не дивлячись на зниження цих показників, підприємство має 

достатньо прибутку на загальні активи. Спостерігається неефективність 

інвестицій вкладених у власний капітал. Підприємству потрібно почати 

випускати високорентабельну продукцію. Також необхідно прагнути 

підвищення прибутку від операційної діяльності за рахунок зниження 

собівартості реалізованої продукції та витрат. 

4. Аналіз беззбитковості показав, що критичний об'єм продажів, впродовж 

всього досліджуваного періоду, зростає, тобто для того, щоб покрити свої 

витрати підприємству з кожним роком необхідно виконувати обсяг робіт та 

послуг. 

Таким чином, на підставі проведених досліджень можна побачити, що 

підприємство ТОВ «ТД ІНТЕРВІНДОУС» фінансово стійке, ліквідне, стабільне 

та рентабельне. Проте, для покращення результатів діяльності необхідно 

прагнути зниження собівартості продукції налагодити випуск 

високорентабельної продукції та ритмічність кругообігу засобів. Це призведе до 

зростання прибутку підприємства, збільшенню його економічних вигод, міцному 

становищу на ринку. 

В роботі розглянута організація синтетичного та аналітичного обліку 

доходів, витрат і фінансових результатів товариства. Відмічено, що аналітичний 

облік фінансових результатів організований на підприємстві з врахуванням 

специфіки його діяльності, тобто видів операційної (основної) діяльності, іншої 

діяльності, та який формується тільки на підставі підтверджуючих документів, 

таких як: виписка банку, рахунок-фактура, товарно-транспортна накладна, 

вимога-накладна на відпуск матеріалів, акт виконаних робіт, наданих послуг, 

витратна накладна, прибуткова накладна, акти приймання-передачі матеріалів 

(активів) тощо. 

Для відображення доходів на підприємстві використовуються рахунки 

класу 7 «Доходи та результати діяльності» за видами доходів. Збільшення 

відображається за кредитом, списання на фінансовий результат за дебетом. 
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Для відображення витрат використовуються рахунки класу 9 «Витрати 

діяльності» за видами витрат. За дебетом відображається збільшення витрат, за 

кредитом – їх списання на фінансовий результат. 

Для обліку і узагальнення інформації про фінансові результати діяльності 

на підприємстві використовується рахунок 79 «Фінансові результати» в розрізі 

субрахунків: 791 «Результат операційної діяльності», 792 «Результат фінансових 

операцій», 793 «Результат іншої діяльності». За кредитом рахунку 79 «Фінансові 

результати» відображаються суми в порядку закриття рахунків обліку доходів, 

за дебетом - суми в порядку закриття рахунків обліку витрат, також належна сума 

нарахованого податку на прибуток. Сальдо рахунку при його закритті списується 

на рахунок 44 «Нерозподілені прибутки (непокриті збитки)». 

Отже, ведення бухгалтерського обліку доходів, витрат, фінансових 

результатів, їх документальне оформлення на ТОВ «ТД ІНТЕРВІНДОУС» 

організовані у відповідності з прийнятою обліковою політикою підприємства за 

встановленими принципами, методами і процедурами, що не суперечать 

законодавчим вимогам у обліковій сфері з врахуванням організаційно-правової 

форми підприємства, галузевих особливостей економічної діяльності. 

В роботі досліджена організація і методика проведення контролю 

формування фінансових результатів. Встановлено, що основними джерелами є: 

вимоги нормативних документів, що регулюють облік фінансових результатів, 

наказ про облікову політику, установчі документи, первинні документи з обліку 

виробничих витрат, витрат діяльності, доходів та фінансових результатів, 

регістри синтетичного і аналітичного обліку по рахунках сьомого і дев'ятого 

класів, а також форма №1-м Баланс (Звіт про фінансовий стан) та форма №2-м 

Звіт про фінансові результати (Звіт про сукупний дохід). 

Під час проведеної перевірки встановлено, що деякі операції проведені 

з порушенням встановленого порядку. Проте зазначені невідповідності мають 

обмежений вплив на фінансову звітність і не перекручують загальний 

фінансовий стан підприємства. 

В  роботі  наведені  типові  порушення  за  результатами перевірки  та 
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запропоновані шляхи удосконалення обліку та контролю фінансових 

результатів ТОВ «ТД ІНТЕРВІНДОУС» на базі новітніх інформаційних 

технологій, за допомогою яких облікові функції можуть бути повністю 

автоматизовані. 

Для збільшення інформативності з метою проведення аналітичних 

досліджень впливу операційних доходів на фінансовий результат підприємства 

доцільним буде: 

1) відкриття аналітичних рахунків до рахунків щодо відображення доходів 

від основної операційної діяльності за окремими видами основних та супутніх 

виконаних робіт та наданих послуг до рахунку 703 «Дохід від реалізації робіт та 

послуг» 

2) запровадити систему внутрішнього контролю, що дасть можливість 

проводити перевірку правильності відображення доходів, витрат та формування 

фінансових результатів; 

3) здійснити впровадження управлінського обліку доходів, витрат з метою 

прийняття управлінських рішень щодо оптимізації прибутку та забезпечення 

ефективного розвитку підприємства. 

Таким чином, з метою забезпечення стабільного економічного розвитку 

на перспективу доцільним може бути вживання заходів щодо зниження 

собівартості реалізованих робіт та послуг, адміністративних витрат та 

збільшення доходу від реалізації шляхом забезпечення оптимальних договірних 

відносин з контрагентами щодо формування будівельних контрактів. В 

подальшій фінансово-господарській діяльності ТОВ «ТД ІНТЕРВІНДОУС» 

варто підтримувати позитивну тенденцію підвищення чистого прибутку, 

нарощувати виробничий потенціал з метою збільшення прибутку від 

операційної діяльності за рахунок активізації стабільного процесу господарської 

діяльності, активізації маркетингової діяльності з метою визначення нових 

каналів надання будівельних робіт. 
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